

新华社北京12月3日电 12月3日,国家主席习近平向首届“良渚论坛”致贺信。

习近平指出,良渚遗址是中华五千年文明史的实证,是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河中,中华文明以独树一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守,树立起一座座文明高峰。中华文明开放包容、兼收并蓄,不断丰富发展、历久弥新,不断吸取世界不同文明的精华,极大丰富了世界文明百花园。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。希望各方充分利用“良渚论坛”平台,深化同共建“一带一路”国家的文明对话,践行全球文明倡议、加强文明交流互鉴,弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,推动不同文明和谐共处、相互成就,促进各国人民出入相友、相知相亲。

首届“良渚论坛”主题为“践行全球文明倡议,推动文明交流互鉴”,由文化和旅游部、浙江省人民政府共同主办,当日在浙江省杭州市开幕。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。希望各方充分利用“良渚论坛”平台,深化同共建“一带一路”国家的文明对话,践行全球文明倡议、加强文明交流互鉴,弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,推动不同文明和谐共处、相互成就,促进各国人民出入相友、相知相亲。

A版



2023年12月4日 星期一  
农历癸卯年十月廿二

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17609 期

### 习近平在上海考察时强调

# 聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市

## 返京途中在江苏盐城考察

新华社上海/江苏盐城12月3日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念,围绕推动高质量发展,构建新发展格局,聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命,以科技创新为引领,以改革开放为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,勇于开拓、积极作为,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。

11月28日至12月2日,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下,先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房

项目等进行调研。

28日下午,习近平一下车就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示,听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍,了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调,上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明,上海期货交易所要加快建成世界一流交易所,为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。

习近平随后乘车来到浦东新区张江科学城,参观上海科技创新成果展。他结合视频短片了解上海市科技创新整体情况,走进展厅详细察看基础研究、人工智能、生物医药等领域的科技

创新成果展示,并同科研人员代表亲切交流。习近平指出,推进中国式现代化离不开科技、教育、人才,上海在这方面要当好龙头,加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才,为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来,上海市加快保障性租赁住房建设,为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午,习近平到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍,习近平给予充分肯定。他先后走进社区住宅型、宿舍型出租房源租户的住房和公共厨房、公共洗衣房等共享空间,详细了解在此居住

的城市一线工作者的生活状况。总书记无微不至的殷切关怀,让在场所有人感动。离开时,社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平说,看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业,感到很高兴。城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献,同样是城市的主人。要践行人民城市理念,不断满足人民群众对住房的多样化、多元化需求,确保外来人口进得来、留得住、住得安、能成业。

12月1日上午,习近平听取了上海市委和市政府工作汇报,对上海各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,加快建设“五个中心”,是党中央赋予上海的重要使命。上海要以此为主攻方向, (下转A2版)

## 新时代 新征程 新伟业

淮安

## 老旧小区改造 “改”出新生活

融媒体记者 黄煌  
通讯员 傅根生 徐俊华

本报讯 日前,记者走进淮阴区黄河花园小区,映入眼帘的是宽阔整洁的道路,粉刷一新的墙面、种类多样的健身器材……这个25岁的“高龄小区”迎来“逆生长”,居民们不仅体验到智慧化平台带来的便利,还享受到了一流的物业服务。据了解,黄河花园12-16地块获评省级宜居示范居住区称号。

老旧小区改造是增进民生福祉的重要内容。今年以来,我市将老旧小区改造纳入市政府民生实事项目,着力解决居民急难愁盼,共改造老旧小区206个,244万平方米,惠及居民2.5万户。全市老旧小区改造进度保持全省前列,在全省率先完成老旧小区改造目标任务。

老旧小区怎么改,居民说了算。我市坚持党建引领,社区居民同步参与,在老旧小区改造设计环节,组织设计师、网格员和业主代表进小区,统筹考虑房屋维修、雨污分流、管线序化等必改项目,以及“一老一小”设施、配套用房等选改项目,充分征求业主、社区和专家意见,修订完善设计方案。改造前,由社区党组织牵头,对改造方案、效果图进行多轮公示,引导居民共商共建共享。

此外,为保证居民全程参与老旧小区改造,我市在全省率先印发老旧小区工程质量安全监管文件,建立人民监督员制度、主要建材送检制度,有效保障施工质量。同时,按照“进度周报、调度月开、督查家家到”工作要求,比成绩、晒亮点、找差距,现场共评共议。11月21日,为全面检验老旧小区改造成果,市住建局邀请部分市党代表、市人大代表、政协委员,开展全市老旧小区改造现场共评共议活动。评议团先后来到清江浦区凤凰新村、金佳园,淮阴区黄河花园,涟水县安东人家、涟水人家,淮安区楚港花苑、恒丰文苑等小区进行现场评议,发现问题现场提,找到亮点现场谈,让“红红脸、出出汗”成为老旧小区改造工作中的“催化剂”,助推老旧小区改造再上新台阶。

老旧小区改造,绝非一改了之,不仅要“改”出新环境,更要“改”出新生活。老旧小区改造后,县区住建部门将老旧小区移交各个街道办,由街道办组织业委会代表选定物业公司,对没有市场化物业公司承接的小区,由街道办下属物业服务企业托管,提供基本物业服务,实现老旧小区物业服务全覆盖。

我市将在确保完成年度改造目标任务的基础上,以“走在前”的使命感和“加油干”的责任感和“不停歇”的紧迫感,超前谋划,部署下一年度工作任务,高质量推进老旧小区改造工作。

## 市领导调研推进涟水经济开发区改革工作

融媒体记者 叶列  
通讯员 汪凯

本报讯 昨日下午,市委书记史志军、市长顾坤调研推进涟水经济开发区改革工作。史志军强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,认真贯彻中央和省市委关于推进开发区改革创新提升、打造改革开放新高地的实施意见,立足现代化建设全局,用好改革关键一招,不断增强开发区动力和活力,为县域经济高质量发展提供强力支撑。市委常委、宣传部部长、秘书长李森,市委常委、市委组织部部长孙虎,

市政府秘书长顾强参加调研。

史志军一行先后来到睿晶石英半导体及光伏石英材料项目、众力光伏高效太阳能电池组件项目,了解项目建设进度、技术工艺、市场前景等情况,详细询问项目建设中的困难和问题,并深入了解园区500亩成片工业用地储备与整理情况以及“一区三园”总体规划情况。

在随后召开的座谈会上,史志军听取涟水经济开发区今年以来改革创新举措等情况汇报,并听取涟水县今年以来支持推动开发区改革发展举措和下一步工作打算汇报。相关市领导和市直部门结合职责分工交流发言。

史志军指出,开发区是县域经济

发展的主阵地,要紧紧抓住园区改革“牛鼻子”,围绕增强队伍活力、产业发展动力两大目标,以园区改革创新的“含金量”,推动量与质的领先、可持续发展的领先,夯实夯实冲刺全国百强县的坚实基础。要进一步优化组织架构,充分激发体制机制活力。深入推进“管委会+公司”改革,坚持去行政化、去社会化方向,打破身份限制,把符合条件、能力胜任的人员选任到合适岗位。进一步剥离社会职能,让开发区更聚焦经济产业发展主责主业,真正实现“一心一意”抓发展。要加大人事薪酬制度改革,充分激发“人”的活力。坚持经济发展一线人员高于非经济发展一线人员,坚持薪酬直接与贡献和业绩挂钩,真正把导向树立起

来,把抓产业、抓招商、抓项目的战斗力激发出来,加快打造一支懂经济、会招商、善管理的园区干部队伍。要进一步深化项目和要素资源的优化配置。坚持要素跟着项目走,全力推动资源向项目聚焦、力量向项目聚拢,把“服务要比需求早”真正落到实处。建立以“亩产效益”为导向的资源要素配置机制,加快低效用地整治,增强强大引擎承载力。要进一步深化改革改善营商环境。不断加强系统集成和改革创新,深化推进“放管服”改革,提升营商环境整体水平,着力营造稳定公平透明可预期的营商环境。

顾坤指出,开发区是开放的主阵地、经济发展的主引擎、创新的试验田、改革的急先锋。 (下转A2版)



### 爱的传递

昨日,一群曾是留守儿童、受过“山爸山妈”帮助,现在已经走上工作岗位的年轻人,来到盱眙县仇集中学开展助学活动,他们被弟弟妹妹们亲切地称为“山哥山姐”。“山哥山姐”购买了蛋糕、围巾、手套等,给留守儿童过集体生日,为他们送去生活用品。

通讯员 许昌银

### 人物名片

李宁,男,1984年9月出生,中共党员,现任市公安局淮阴分局刑事警察大队副教导员。

通讯员 杜兵

自2007年入警以来,李宁先后获得全国优秀人民警察、省优秀共产党员、江苏青年五四奖章、江苏好青年、江苏公安青春警星、“江苏好人”、市道德模范、市劳动模范、淮安最美警察等荣誉,被选为全国“最美公务员”候选人,并荣立个人一等功1次、二等功2次、三等功3次。

### 学有榜样 争做榜样

## 涟水县五港镇五港社区:老年友好型社区 让“养老”变“享老”

融媒体记者 刘华 王妍妍  
丁硕

宽敞整洁的街道、粉墙黛瓦的楼房、实用美观的“微菜园”、功能齐全的“老年关爱之家”……日前,记者走进涟水县五港镇五港社区,看到社区环境舒适宜人,居民住得舒心。

五港社区是港南村的村民集中居住点。该社区针对居民年龄特点,全力打造老年友好型社区,满足老人的生活需求,让老人乐享幸福晚年。记者看到,社区宣传栏张贴着健康养老知识,孝老敬亲氛围浓厚。“现在,小区不

仅环境好了,还配备了不少先进设备,我们住在这里心情很舒畅。”75岁的港南村村民郑秀林高兴地说。

“老人容易出现忘关煤气、身体突发不适等情况,所以我们为独居老人安装了门磁感应、烟感报警器、一键呼叫等智能设施设备,帮助老人‘嗅’得到烟雾、探得到危险。”王成标说, (下转A2版)



### 聚力项目建设 聚焦民生实事

## 淮安区实干担当推动主题教育往深里走

### 学思想 强党性 重实践 建新功

通讯员 黄洁 连凌 徐华阳

第二批主题教育开展以来,淮安区聚焦主题主线,严密组织实施,推动全区主题教育有力开展、取得实效。“对标找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措”淮安区委书

记颜复说,着力以思想上的升华实现作风上的提升以及工作质量上的提高,进一步推动主题教育往深里走。

### 聚焦项目攻坚促发展

初冬时节,淮安区修正生物医药产业园及全国药品销售结算中心项目现

场一派火热的建设景象。“标准厂房二、标准厂房三、原料库、食堂、会议室已经封顶,物流库、成品库、宿舍楼地下结构施工完毕,动力车间基础即将完成施工,质检楼、毛料库、固废库、危险品库、危废库桩基正在进行基础施工,提取车间正进行工程桩施工。”项目负责人介绍,该项目计划投资106亿元,建成投产后可实现年销售收入50亿元、税收6亿元,新增就业岗位300个。

项目是经济发展的“压舱石”。面对严峻复杂的经济形势,抓好项目建设,既是稳增长、促发展的当务之急,又是积蓄后劲、厚植优势的长远之策。淮

安区牢牢把握“以学促干”核心要求,切实开展主题教育同推动中心工作结合起来,把高质量开展主题教育与“大干四季度、冲刺保全年”行动结合起来,与市委“攀高比强 跨越赶超”百日攻坚行动结合起来,紧扣工作实际,攻坚克难,以高质量发展新成效检验主题教育成果。区领导牵头,根据挂钩重大产业项目任务书,对项目签约、手续办理、开工建设、竣工验收、投产达效等实行全生命周期管理。修正、伟时、通友等一批头部企业、上市公司相继落户。1—10月份,全区新开工亿元以上项目55个,同比增长77.42%, (下转A2版)